



丽水女司机来信寻找救命恩人

“小伙子徒手扒开车门救出了我”

当时车头被撞得稀烂，还冒出了浓烟火星

□记者 马涛 通讯员 颜杰

前天上午，一封发自丽水龙泉市的感谢信，寄到了宁波市消防支队。写信人是当地一起车祸中伤者的丈夫，这次事故中，他的妻子被困在冒烟的轿车里，被一名路过的宁波消防员徒手奋力救出。

在信中，夫妇俩说一定要找到这位见义勇为的消防员。



正在训练中的邱林斌。通讯员供图

小伙子说“这种事我经常遇到”

记者昨天看到了这封感谢信。由于伤者谢女士还在住院，这封信是她丈夫曾先生代笔的。

谢女士在感谢信中描述说：3月6日下午5点多，她开着一辆白色轿车行驶在龙泉市一条县道上。开到新岭隧道出口处，被一辆对向开来的货车迎头撞上。

猛烈撞击之后，轿车车头被撞得扭曲变形，安全气囊弹出，挡风玻璃碎落，方向盘后移，死死抵住了她。让她害怕的是，这时车头开始冒烟，自己却根本动不了。

危急一刻，一名小伙子敲响了她的车窗。因过度

紧张，对小伙的询问，她什么话都说不出来。小伙子用力去拽车门，几分钟后，终于拉开一条缝隙，把她抱了出去，后来就报了警。

谢女士说，看着冒烟的轿车和满地机油，自己双手抱膝浑身瑟瑟发抖。还是这个小伙子不断安慰：“没事，这种事我经常遇到，你人没事就是万幸的了。”

出于感激和好奇，终于回过神来的谢女士问小伙子是做什么工作的，对方说“在宁波当消防兵”。

谢女士的家人来了后，小伙子没有留下姓名就走了。根据口音，谢女士猜想他应该是丽水人，于是就写信到宁波消防支队，希望能找到救命恩人。

第一时间扑灭车头冒出的火星

记者获悉，这名见义勇为的小伙子昨天已经找到了，他是慈溪消防大队大桥中队的驾驶员邱林斌，救人时正在丽水老家探亲。

据邱林斌回忆，当天下午约5点20分，他开车经过新岭隧道，前面是一辆江西牌照的大货车。大货车试图超越前面一辆电瓶车，开到相邻车道上，发现对向开来一辆轿车后，采取了紧急制动。

“那条路是双向两车道，大货车制动后后轮抱死、左右摇摆，最终还是撞上了那辆轿车。”邱林斌说，当时他距大货车五十来米，把这一切都看在眼里。

事故过后，现场淌满机油。邱林斌下车跑了过去，看到白色轿车的车头撞得稀烂，A柱、车门都变了形。驾驶座上，一名30来岁女子木然地坐着，手上一块很大面积的瘀肿，没有动，也没有说话。

邱林斌连着敲了三下窗，对方才看了他一眼，表情有些痛苦。这时撞烂的车头冒起浓烟，隐约可见火星，具有职业敏感的邱林斌迅速将火星打灭。

接着，他一脚踩在后车门上，双手使尽全力去拉前车门。拉开20多厘米宽缝隙后，又背靠在B柱上，死命用脚去踹。“踹了有五六分钟吧，车门终于被拉开足够宽的距离，我这才将女司机抱了出来。

获救者说出院后还要当面致谢

邱林斌今年27岁，上士士官，已经是名入伍9年的老兵了。3月8日，也就是救人后的第三天，他就回宁波了，没有和任何人讲起这件事。

“抢险救援，几乎是我们的日常工作，这件事还真没放在心上。”得知感谢信从丽水寄到宁波来了，一脸憨厚的邱林斌有些不好意思。

中队指导员对邱林斌的行为很赞赏：“他平时就很爱帮助别人。有次杭州湾大桥上大堵车，他还自掏腰包，买了很多箱方便面送给困在路上的司机和乘客。”

昨天下午，记者联系上仍在住院的谢女士。当天她获救后检查显示有中度脑震荡以及一些擦伤，还需要休养一段时间。

谢女士说，自己的车子几乎报废，4S店报价维修费用大约9万元。可见当时撞击有多严重。事后她想想，如果车子烧起来，人都会没了。

“老公说我福大命大。但我知道福气是在宁波当兵的小老乡给的，因此一定要找到他。”谢女士说，等痊愈出院了，一定和家人到宁波来当面对邱林斌表示感谢。

爱自拍的她骗了数百个爱自拍的女孩

宁波警方提醒受害者赶紧去报案，有望追回损失

□记者 吴震宁 通讯员 林俊

一个今年才20岁，喜欢自拍的女孩，从网上看到有人假借出售自拍手机之名行骗，便突发奇想也利用这种方式开始了长达两年的行骗之路。昨天，宁波公安江北分局通报了这样一起诈骗案，涉案嫌疑人黄某已被警方从温州抓获。



骗子在微博上留下的证据。

提供假发货视频赢得信任

经警方初步梳理，两年来，黄某至少行骗200多起，被害人遍及全国各地，涉案金额逾50万元。

事情要从去年12月底说起。江北公安分局接到一名大四女生的报案，称在网上购买“美图手机”支付了2500元钱，但手机始终没收到。

接到报案后，该局网安大队民警迅速进行侦查，最后锁定了作案嫌疑人、温州的一名年轻女子黄某。

本月8日，警方奔赴温州，将刚到一家单位上班的黄某抓获归案。同时查获了黄某用于行骗的近80多份空白快递单，以及用于接收诈骗所得的一个

银行账户，里面还有50余万元存款。

“其实这个女孩的行骗方式并不复杂，她利用在‘美图手机’官方微博跟帖、淘宝闲鱼二手货市场上发布低价出售该款手机的方式，吸引那些既爱自拍，又希望拿到便宜货的女性买家的关注。当对方确定购买之后，她又用填写了买家正确地址联系方式的快递单，以及将手机交由快递小哥发货的假视频，赢得买家信任，引诱她们先行支付定金，甚至全额付款。”江北网安大队孙副大队长介绍说，只要买家的钱一打到黄某事先指定的支付宝账号或微信账号，她就把钱迅速转移到银行账户内。

加入受害人QQ群看风向

经过警方初步审理，黄某从2014年开始利用这种手法实施诈骗，直至被抓时，受骗者至少已有200多人，遍布全国。“我们了解到，不少受骗的女孩在网上互通情况，建立了好几个QQ群，目的就是想挖出这个骗子的真实身份。”孙副大队长表示，令人意外的事，黄某在被抓获前，也曾加入过这样一个群，并且在群里贼喊抓贼，冒充受骗者，试图借此监视其他被骗女孩的行动。

江北警方认为，目前他们梳理出的200多位受害人很可能只是该案的一部分受害者。

“应该还有不少受害者甚至都没有在案发后报过案。因此，我们希望如果有类似经历的受害者及时到本人所在地派出所去报案，并提供受骗的情况信息及当时与骗子的相关聊天记录等证据，以便我们核实情况后，经法院审理依法退还受害人的受骗钱款。”孙副大队长说。

记者还了解到，犯罪嫌疑人黄某的家境并不差，虽然长期处于无业状态，但父母一直提供她的开销。案发后民警发现，她两年来的诈骗所得逾50万元，绝大多数都静静地躺在银行账户里没有动用过。